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Л. Колбановський, Б. Круглова,  О. Крутенький, С. Максименко,  Л. Соколова та 

ін.) тощо. 

На сьогодні у педагогічній літературі немає чіткого визначення поняття 

«позаурочна виховна робота». При цьому, кожен з науковців, що вивчає дану 

проблему, звертає увагу на те, що це, в першу чергу, діяльність, спрямована на 

задоволення інтересів самих вихованців. 

Так, Л. Канішевська стверджує, що під терміном «позаурочна робота» 

варто розуміти цілеспрямовану роботу, яку проводять у позаурочний час для 

поглиблення та розширення знань, умінь, навичок та задоволення інтересів учнів 

і забезпечення корисного відпочинку [2, c. 122]. 

Згідно з В. Лізинським, позаурочна робота – це різні освітньо-виховні 

заходи, які виходять за рамки обов'язкових навчальних програм і проводяться 

школою в позаурочний час [2]. 

Думки В. Сухомлинського опирались на те, що можливості для всебічного 

розвитку молодших школярів у позаурочні години дуже широкі. Він вважав, що 

необхідними умовами правильної організації вільного часу школярів є чітка 

організація всієї системи позакласної та позаурочної виховної діяльності, 

педагогічне забезпечення системи та структури виховної діяльності з учнями в 

позашкільному середовищі [3, с. 149] 

Потрібно пам'ятати, що позаурочна робота тільки доповнює, розширює 

освітній простір початкової школи, а її форми повинні відрізнятися від тих, які 

використовуються на уроці. До організації позаурочної виховної роботи можна 

віднести: виховні бесіди, бесіди за «круглим столом», гуртки, олімпіади, клуби, 

секції дискусії, ігри, прес-конференції, вікторини, тематичної  екскурсії, свята, 

екскурсії в природу, українські вечорниці, тренінги, тематичні конференції, 

розважальні вечори, творчі конкурси, сюжетно-рольові гри, ігридраматизації, 

екологічні проекти, рольову гру, вікторини, виставки-ярмарок, хвилини з 

мистецтвом, години милування, спортивні змагання, веселі старти, естафети, 

догляд за рослинами, тваринами, вечори пам‘яті тощо. [1, с. 51-52]. Вони 

виховують у молодших школярів наполегливість та самостійність, вміння 

працювати в колективі, розвиток їх творчих здібностей та ін. Позаурочна робота 

у свою чергу вимагає більшого урізноманітнення форм її проведення, коли буде 

залучено ще більше дітей та побудовано на їх інтересах. 

Позаурочна робота виступає певною складовою частиною виховної роботи 

в школі. У ході якої дитина засвоює певний для життя в суспільстві соціальний 

досвід й прийнятим сучасним суспільством системи необхідних цінностей. Чим 

більше у виховній роботі будуть враховуватися індивідуальні особливості 

кожного учня, схильності та пізнавальні інтереси дітей молодшого шкільного 

віку до того чи іншого виду діяльності, тим буде кращий результат. У 

позаурочній виховній роботі найкраще відбувається гармонійний розвиток 

кожної дитини, адже це певні способи організації учнів і педагогів для спільної 

діяльності після навчальних занять, а також конкретні пізнавальні та виховні 

акції, розраховані на масову чи диференційовану учнівську аудиторію. 
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ПЕДАГОГІЧНІ МОЖЛИВОСТІ ГРИ В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

У розвитку дітей дошкільного віку значну роль відіграє  гра як провідна 

діяльність, у ході якої відбувається розвиток усіх психічних процесів (мислення, 

уяви, пам'яті, уваги, мови та ін.) і здійснюється підготовка до майбутнього 

шкільного навчання. Гра як провідна діяльність визначається не кількістю годин, 

витрачених дітьми дошкільного віку на неї протягом дня, а психічним розвитком 

дитини, що здійснюється за допомогою ігрової діяльності. 

Проблеми гри завжди привертали до себе увагу різних дослідників: 

педагогів, психологів, філософів, етнографів, соціологів, мистецтвознавців, які 

вивчали гру як невід'ємну частину людської культури. 

Ігрова діяльність, на думку А.В. Запорожця, ст. Давидова, Н.Я. 

Михайленко, не знаходиться самою дитиною, а задається їй дорослим, який 

вчить малюка грати, знайомить із суспільно сформованими способами ігрових 

дій з метою розвитку ігрової творчості дітей надалі.[1] Виходячи із структури 

гри як діяльності, можна визначити кілька своєрідних рис, що характеризують 

гру як специфічну дитячу діяльність. Це насамперед свобода і самостійність 

дітей у грі, що знаходить свій прояв у виборі гри та її змісту; добровільне 

поєднання дитини з іншими дітьми; свободі входу та виходу з гри; виборі ролі та 

місця гри. Крім того, своєрідними рисами гри є творчий характер ігрової 

діяльності, що пов'язано з роботою мислення та уяви та проявляється у виборі 

дитиною сюжету та матеріалу для гри, розподілі ролей, а також емоційна 

насиченість гри, що дозволяє дитині виявляти в ній різні почуття та емоції та 

отримувати насолоду від ігрової діяльності. 

Педагогічна підтримка ігрової діяльності з боку педагога залежить від віку 

дітей та наявних у них ігрових умінь та навичок. Так, у молодших і середніх 

групах найчастіше використовуються прямі (безпосередні) прийоми 

педагогічної підтримки грою: участь педагога у грі чи частини гри, пропозиція 

нової теми чи нової ігрової ситуації, вказівки у процесі гри. У старшій групі дані 

прийоми можуть використовуватися лише у випадках введення нових сюжетів у 
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самостійну ігрову діяльність дітей, які мають недостатній досвід ігрових умінь 

та навичок. Традиційно педагогічна підтримка дитячих ігор дітей старшого 

дошкільного віку здійснюється з використанням непрямих (опосередкованих) 

прийомів: збагачення дітей новими враженнями з навколишнього життя, 

вступної бесіди до гри, внесення незнайомих ігрових атрибутів та створення 

будівель, розповіді педагога про ігри інших дітей та ін. Дослідники ігрової 

діяльності дітей дошкільного віку неодноразово наголошували на 

найважливішій ролі дорослого як носія ігрової культури дитини. так, сутність 

комплексного методу формування гри. Для формування гри на кожному 

віковому етапі необхідно використовувати не окремі прийоми керівництва, а 

єдиний комплекс обов'язкових педагогічних заходів, що випливають із самої 

природи гри . На формування ігрових навичок в дітей віком дошкільного віку 

необхідно:  

– планомірне збагачення ігрового досвіду дітей у вигляді занять, художньої 

літератури, розмов, екскурсій, перегляду кінофільмів і телепередач;  

- навчальні ігри педагога з дітьми (дидактичні, театралізовані), що вводять 

дітей в умовну ситуацію, що привносять елементи нового в ігровий досвід дітей;  

- зміна ігрового оточення в груповій кімнаті;  

- активне спілкування дорослого з дитиною в процесі самої гри. 

Протягом дошкільного дитинства дитина має оволодіти трьома основними 

рівнями гри:  

– рівнем ігрових дій, коли у центрі гри знаходяться дії, спрямовані на уявне 

перетворення об'єктів найближчого оточення за допомогою предметів-

заступників;  

- рівнем рольових взаємодій, коли кожна дитина може взяти на себе певну 

роль і вступити в рольовий діалог з іншими дітьми;  

- рівнем сюжетоскладання, коли гра може розгортатися навколо різних 

придуманих подій і явищ, що здійснюються самими дітьми [2]. 

При цьому основним правилом педагогічної підтримки ігрової діяльності 

дітей дошкільного віку має стати таке: не потрібно наголошувати дитині як 

грати, а слід грати разом з нею в позиції рівного партнера, поступово переводячи 

її на новий рівень ігрового розвитку та взаємодії з однолітками. 
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